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1 Sol ic i tud pendiente de aprobación 
de la Honorable Cámara. 

SUMARIO 

Manifestaciones en minoría y pase de lista. 

—En Buenos Aires, a los veinticinco días del 
mes de junio de 1987, a la hora 17 y 23: 

MANIFESTACIONES EN MINORIA Y PASE 
D E LISTA 

Sr. Presidente (Pugliese). — La Honorable Cá-
mara ha sido convocada a sesión especia] para 
considerar el dictamen de la Comisión Especial 
de Unificación Legislativa Civil y Comercial. 

Se procederá a pasar lista por el sistema elec-
trónico a los efectos de registrar la presencia en 
el recinto de los señores diputados. 

Sr. Bisciotti. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pugliese). — Tiene la palabra 

el señor diputado por Buenos Aires. 
Sr. Bisciotti. — Señor presidente: he recibido 

informes del bloque renovador en el sentido de 
que sus integrantes están bajando y que en 10 
o 15 minutos llegarán al recinto. 

Habida cuenta de la importancia fundamental 
que reviste el tratamiento del proyecto de ley 
que debemos considerar, solicito que todos ha-

gamos un esfuerzo y la Presidencia demore 15 
minutos el pase de lista a fin de que el bloque 
renovador pueda estar presente. 

Sr. Vanossi. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pugliese). — Tiene la palabra 

el señor diputado por la Capital. 
Sr. Vanossi. — Señor presidente: apoyo expre-

samente la solicitud formulada por el señor di-
putado Bisciotti. 

He pedido la palabra con profunda pena, con 
una honda tristeza que me embarga por el hecho 
de que por distintos motivos son muchas las se-
siones que fracasan. Estamos acostumbrados a 
que a veces las sesiones, luego de haberse inicia-
do, fracasen por pérdida del quórum al momento 
de la votación, pérdida que en muchas ocasiones 
es deliberada, lo que en el derecho parlamenta-
rio comparado se denomina "acto de filibuste-
rismo". En el caso de hoy a nadie r>odemo,s re-
prochar por ese motivo. 

Está por fracasar una sesión destinada a tra-
tar un tema que no se vincula con el gobierno 
ni con un determinado partido político. Es un 
proyecto de política general, de política arqui-
tectónica, que ha sido generado en esta Cámara. 
De esta forma tenemos la oportunidad de demos-
trar que el gobierno representativo está en me-
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jores condiciones para legislar que un gobierno 
autocràtico. 

No quiero ni remotamente que el día de maña-
na alguno de mis hijos pueda decirme, como 
aquella madre a su hijo, último jeque árabe en 
Granada: "Estás llorando como mujer lo que no 
has sabido defender como hombre". 

El Parlamento tiene la oportunidad de demos-
trar que la creación democrática del derecho es 
superior a la legislación que muchas veces nos 
han impuesto. 

Como ciudadano, como diputado de la Na-
ción y hombre de derecho recuerdo con pena 
que en ciertas épocas superadas de nuestra his-
toria, el pueblo se anoticiaba de la reforma del 
Código Civil cuando lo leía en los diarios, por 
ejemplo durante el gobierno de Onganía, o se 
enteraba de la ley sobre ciudadanía al verla pu-
blicada en el Boletín Oficial. 

Hoy, en cambio, contamos con todas las ga-
rantías para legislar en forma representativa, con 
publicidad y debate; no podemos perder esta 
oportunidad. 

Por ello es que fundo este pedido de insisten-
cia en el llamado, sobre todo teniendo en cuenta 
que se trata de un tema de especial significa-
ción acerca del cual se ha llegado a un acuerdo 
general luego de un estudio que demandó más 
de un año. 

Por otra pai te, en el palco se hallan presentes 
integrantes de una comisión oficial que han ve-
nido a acompañar a los legisladores. No pode-
mos defraudar todas las expectativas que se han 
generado. 

Por último, solicito que estas expresiones cons-
ten en el Diario de Sesiones como manifestacio-
nes formuladas en minoría. (Aplausos.) 

Sr. Presidente (Pugliese). — Así se hará, ¿señor 
diputado. 

Tiene la palabra el señor diputado por Bue-
nos Aires. 

Sr. Clèrici. — Señor presidente: obviamente, 
no puedo disentir de la fundamentación hecha 
por el señor diputado Vanossi con el fin de lo-
grar una espera adicional. 

Tal como él y el señor diputado Bisciotti lo 
señalaran, el que nos convoca es un asunto muy 
importante en el que no juega ningún interés de 
tipo político. Numerosos legisladores han tra-
bajado durante mucho tiempo asistidos por bri-
llantes asesores. 

De todas formas, en todo esto hay una cues-
tión de respeto mutuo entre los diputados. Us-

ted sabe perfectamente bien, señor presidente 
—ha sido el primero en decirlo—, que hay un 
conjunto de legisladores que siempre estamos 
presentes en el recinto, dispuestos a discutir los 
asuntos que son importantes y también aquellos 
de menor trascendencia. 

Dado que no veo ninguna razón para esperar 
durante un tiempo adicional a los señores dipu-
tados que no respetan al resto de los legislado-
res, deseo señalar que si la Cámara decide es-
perar durante quince minutos más para lograr 
quórum, no va a contar con mi presencia para 
formarlo. 

Sr. Ferré. — Corresponde declarar levantada la 
sesión, señor presidente. 

Sr. Presidente (Pugliese). — Se podría aplicar 
el artículo 157 del reglamento. 

Sr. Ferré. — Señor presidente: el artículo 157 
del reglamento faculta a la Presidencia a pasar a 
cuarto intermedio sólo si la sesión hubiera co-
menzado; pero éste no es el caso. 

Sr. Presidente (Pugliese). — Tiene razón, se-
ñor diputado. 

Sr. Ferré. — Por lo tanto, hago moción de que 
se levante la se,sión en minoría. 

Sr. Giménez (R. F.). — S i me permite, señor 
presidente... 

Sr. Presidente (Pugliese). — Tiene la palabra 
el señor diputado por Formosa. 

Sr. Giménez (R. F.). — Señor presidente: quie-
ro efectuar un llamado a la reflexión a todos 
mis colegas diputados porque no es ésta la pri-
mera oportunidad en que estamos pendientes 
de la iniciación o no de una sesión, ya sea de 
la trascendencia que se le asigna a ésta como 
de cualquier otra en la que también supongo 
que hay temas de importancia para considerar. 
Si no, no tendría sentido que estuviéramos reu-
nidos. 

Este llamado lo hago sobre todo como hom-
bre del interior, que más de una vez llegó a 
este recinto después de recorrer 1.200 kilómetros 
para sentarse en su banca a esperar la iniciación 
de la sesión, encontrándose con que unas veces 
un sector, otras veces otro, frustran las expec-
tativas que se crean y, lo que es más grave aún, 
no se da cumplimiento a las obligaciones que 
emanan de quienes nos confirieron un mandato 
para representarlos en el pleno ejercicio de la 
función legislativa. 

Teniendo en cuenta la importancia del tema, 
I en homenaje al resguardo de la función legis-



2oyu CAMARA D E DIPUTADOS D E LA NACION Reunión 18? 

lativa y con la advertencia de que este no cons-
tituya un antecedente en el sentido de que pue-
da haber un sector que prevalezca sobre otro, 
recurriéndose al procedimiento de esperar al-
gunos minutos para ubicar a los legisladores 
por vía telefónica, y más allá de esta situación 
que no comparto, estoy dispuesto a esperar los 
minutos que disponga la Honorable Cámara pa-
ra la iniciación de la sesión. 

Sr. Ferré. — Las mociones de orden no se dis-
cuten. 

Sr. Presidente (Pugliese). — El señor diputa-
do Ferré ha recordado correctamente que el re-
glamento estipula que mociones de orden como 
la que acaba de formular en el sentido de le-
vantar la sesión no se discuten, correspondien-
do ponerlas a votación inmediatamente. En este 
caso particular no se podría votar porque no 
hay quórum. 

Sr. Vanossi. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pugliese). — No puedo darle 

la palabra, señor diputado, porque existe una 
moción de orden que no se puede poner en con-
sideración. 

—Varios señores diputados hablan a la vez. 

Sr Presidente (Pugliese). — No se puede votar 
porque no hay número. De todas maneras, la 
Presidencia desea saber qué diputados están pre-
sentes y quiénes se hallan ausentes a efectos 
dé aplicar las disposiciones reglamentarias. 
(Aplausos.) 

Aunque no hay necesidad, la Presidencia desea 
pedir excusas a la Cámara por su renuencia en 
cumplir estrictamente el reglamento y manifiesta 
que desde ahora no habrá fuerza humana que 

le impida levantar la sesión media hora después 
de la hora fijada para que ella se inicie. (Aplau-
sos.) 

Se va a pasar lista. 

—Se pasa lista, registrándose la presencia 
de 110 señores diputados. 

—Se encuentran presenten al pasarse lista 
los señores diputados Abdala (O. T.), Alagia, 
Albornoz, Alderete, Allegrone de Fonte, Al-
sogaray (M. J.), Altamirano, Aramburu, Ar-
són, Auyero, Belarrinaga, Bianchi, Bianchi de 
Zizzias, Bisciotti, Bonino, Botta, Brizuela (G. 
R.) , Bruno, Bulacio, Caferri, Camisar, Canata, 
Cangiano, Cannona, Carrizo, Castiella, Cas-
tro, Cavallari, Clèrici, Connolly, Contreras Gó-
mez, Cornaglia, De Nichilo, Del Rio, Delfino, 
Di Cío, Díaz, Díaz de Agüero, Dimasi, Drue-
tta, Elizalde, Endeiza, Espinoza, Falcioni de 
Bravo, Ferré, Fino, Furque, Garay, Gargiulo, 
Gerarduzzi, Giménez ( J . ) , Giménez (R .F . ) , 
Golpe Montiel, Gómez Miranda, González (A. 
I . ) , Guattì, Huarte, Ingaramo, Irigoyen, Jane, 
Juez Pérez, Lazcoz, Lema Machado, Lencina, 
Lescano, Lizurume, Llorens, López, Losada, 
Manzur, Massei, Medina, Milano, Moreau, Mo-
the, Natale, Negri, Ortiz, Parente, Peláez, Pe-
llín, Pera Ocampo, Pereyra, Pérez, Posse, Pro-
ne, Puebla, Pugliese, Rauber, Reynoso, Rezek, 
Ríquez, Rodríguez (José), Rodríguez Artusi, 
Rojas, Salto, Sammartino, Sánchez Toranzo, 
Silva (R.P.) , Socchi, Soria Arch, Stavale, 
Stolkiner, Terrile, Ulloa, Vanoli, Vanossi, 
Zaffore, Zavaley y Zingale. 

Sr. Presidente (Pugliese). — No habiendo nú-
mero para votar, queda levantada la sesión. 

— E s la hora 17 y 33. 

L o h e n z o D . C e d r o l a . 
Director del Cuerpo de Taquígrafos. 


